

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2014/1

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

Головний редактор

Шемшученко Ю.С.

Заступник

головного редактора

Бошицький Ю.Л.

Редакційна колегія

Андрійко О.Ф.,
Батанов О.В.,
Вашук О.М.,
Горбатенко В.П.,
Костенко О.М.,
Савчук К.О.,
Семчик В.І.,
Усенко І.Б.,
Ходаківська Т.В. (редактор),
Чернецька О.В.,
Шевченко Я.М.

Іноземні члени редакційної колегії

Райнер Арнольд (Німеччина),
Богуслав Банашек (Польща),
Уільям Батлер (США),
Арнольд Варенвальд (Німеччина),
Ванда Ламм (Угорщина),
Адам Махарадзе (Грузія),
Герберт Шамбек (Австрія)

Рекомендовано до друку
Вченою радою
Київського університету права
НАН України
(протокол № 6 від 18.04.2014)
Вченою радою
Інституту держави і права
ім. В.М.Корецького
НАН України
(протокол № 4 від 17.04.2014)

Передплатний індекс
23994

ISSN 2219-5521

ЗМІСТ

<i>Шемшученко Ю.С.</i> В авангарді української юридичної науки	4
<i>Нагребельний В.П.</i> Видатний вчений-правознавець, академік, організатор вітчизняної академічної юридичної науки (до 100-річчя від дня народження академіка НАН України Б.М. Бабія)	8

Теорія та історія держави і права. Філософія права

<i>Гладкий С.О.</i> Склад правосвідомості у контексті правового самопізнання	12
<i>Бернюков А.М.</i> Онтологія правової реальності	16
<i>Волощенко-Віслобокова О.М.</i> Особливості правового статусу ченців за нормами канонічного права	21
<i>Десятник В.О.</i> Методологічний есенціалізм та юридичне мислення	24
<i>Зінченко О.В.</i> Теоретико-правова природа декотрих видів юридичних конструкцій	28
<i>Кравченко М.Г., Авраменко А.В.</i> Загальні закономірності реалізації закону – новий погляд на давно відомі речі	32
<i>Проць О.С.</i> До питання про функції правосвідомості	36
<i>Ситар І. М.</i> Ціннісне обґрунтування західної традиції права в контексті динамічного підходу	41
<i>Атрашкевич С.В.</i> Взаємозв'язок філософсько-правового прагматизму і постмодернізму в поглядах Сьюзан Хаак	45
<i>Гончар Д.В.</i> Концептуальні засади дослідження механізму реалізації міжнародного договору в національному правопорядку	49
<i>Губар К.А.</i> Викладання церковного права у Київській духовній академії (1837–1920 рр.) ...	53
<i>Мельник А.І.</i> Статут «Західноукраїнського товариства Ліги Націй» Ю. Романчука, Р. Перфецького як відображення дипломатичної активності емігрантського уряду ЗУНР щодо захисту права українців Галичини на вільне національно-державне самовизначення	57
<i>Мельничук О.П.</i> Теоретико-правовий аналіз конституційних принципів відносин церкви та держави в Україні: пропозиції	62
<i>Русенко І.Я.</i> Реформування національної правової системи України: філософсько-правовий підхід	67
<i>Толкачова Г.В.</i> Еволюція правового забезпечення гарантій захисту прав і свобод дитини ...	72

Конституційне право та конституційний процес в Україні

<i>Батанов О.В.</i> Проблеми становлення і розвитку муніципального права: основні чинники та суспільно-політичні умови	77
<i>Рудик П.А.</i> Превентивний контроль Конституційного Суду України щодо внесення змін до Основного Закону держави	82
<i>Чернецька О.В.</i> Права та свободи людини і громадянина як основа функціонування органів публічної влади	87
<i>Кравчук В.М.</i> Нормативно-правові гарантії діяльності суддів в Україні: загальна характеристика	91
<i>Софінська І.Д.</i> Право на ім'я в Україні: конституційно-правове регулювання	95
<i>Безносик А.О.</i> Недосконале законодавство – основна причина соціально-економічної кризи територіальних громад України	99

<i>Бовсуновська І.Г.</i> Конституційний Суд України як суб'єкт правотворчості	104
<i>Гецько В.В.</i> Конституційно-правова відповідальність депутатів за законодавством України та зарубіжних країн	109
<i>Коваль Н.В.</i> Порівняльно-правова характеристика координаційних, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів і служб при главі держави в зарубіжних країнах	112

Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право

<i>Войтенко І.С.</i> Поняття, сутність та ознаки адміністративно-господарських санкцій за адміністративним законодавством України	117
<i>Гелич А.О., Гелич Ю.О.</i> Захист інтересів суб'єкта господарювання при поширенні в Інтернет недостовірної інформації про його діяльність	121
<i>Трофімова Л.В.</i> Удосконалення правового регулювання податкових відносин: питання теорії і практики фінансової політики	126
<i>Зубачова І.С.</i> До питання щодо концептуальних засад реалізації судово-правової реформи в Україні	134
<i>Капінус Р.Ю.</i> Акти глав держав як джерела адміністративного права країн англо-американської правової системи: Сполучені Штати Америки, Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії	138
<i>Козачук О.А.</i> Інституційний розвиток та формування державних органів влади в сфері лісової охорони: історико-правовий аспект	142
<i>Комарницька І.І.</i> Поняття та особливості профілактики адміністративних правопорушень у сфері власності	145
<i>Леценко Р.М.</i> Офшорні юрисдикції: історія виникнення, поняття та класифікація	148
<i>Лобанова С.А.</i> Еволюція адміністративно-правових засад регулювання нафтогазового комплексу України	155

Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні

<i>Головкін О.В.</i> Звичай як джерело сімейного права України: історія та сучасність	159
<i>Гостюк В.І.</i> Договірне регулювання відносин у сфері надання туристичних послуг	163
<i>Лаврінченко І.А.</i> Спадкування частки у статутному капіталі ТОВ	168
<i>Петрина В.Н.</i> Зовнішньоекономічна діяльність як предмет правового регулювання	174
<i>Стадник М.П.</i> Міжнародно-правові засади соціального партнерства в Україні	180
<i>Федорченко Н.В.</i> Договірне регулювання відносин із надання послуг	183
<i>Щербак С.В.</i> Судові та виконавчі процедури в цивільному процесі	187
<i>Бадила О.О.</i> Теоретичні основи забезпечення доказів у цивільному та нотаріальному процесі: порівняльний аспект	191
<i>Дзюба С.О.</i> Проблеми правового регулювання відносин Інтернет-трейдингу на ринку Форекс в Україні	196
<i>Журба І.О.</i> Сторони як суб'єкти цивільних процесуальних відносин: проблемні питання їх належності та заміни	199
<i>Соболюк Р.В.</i> Правовий статус вигодонабувача за договором страхування відповідальності за шкоду, заподіяну джерелом підвищеної небезпеки	203
<i>Усуб Е.</i> Отдельные аспекты залога денег по законодательству Украины, Азербайджана и Казахстана	208
<i>Фурса Є.Є.</i> Відмова від спадщини: нотаріальне посвідчення правочину чи засвідчення підпису (на прикладі консульської практики)	212
<i>Чабан О.А.</i> Лікарська таємниця у приватному та публічному праві	215
<i>Шевченко Д.В.</i> Реформа трудового законодавства: правова модель вирішення колективних трудових спорів, конфліктів в Україні	219
<i>Яремova І.В.</i> Момент виникнення права власності на цінні папери	223

Проблеми права інтелектуальної власності

<i>Гордієнко С.Г.</i> Інформаційне право і право інтелектуальної власності: проблеми співвідношення	228
<i>Андрусів У.Б.</i> Легалізація діяльності суб'єктів інформаційної діяльності: питання теорії і практики	230
<i>Ковальова М.В.</i> Деякі особливості прав та обов'язків винахідників в Україні	235
<i>Яшарова М.М.</i> Визначення поняття промислової власності в історії законодавства України та закордонних країн	238
<i>Мороз В.П.</i> Право на ім'я фізичної особи (псевдонім) як об'єкт права інтелектуальної власності	243

Аграрне, земельне та екологічне право

<i>Кулинич П.Ф.</i> Земельно-правові аспекти розвитку сільськогосподарської кооперації в Україні на засадах публічно-приватного партнерства: шляхи вдосконалення	247
<i>Бондар О.Г.</i> Поняття контрольно-наглядової діяльності як основа дослідження контрольно-наглядової діяльності у сільському господарстві	251
<i>Бусуйок Д.В.</i> Види стандартів та нормативів у галузі охорони земель	256
<i>Євтієнєв А.С.</i> Правові проблеми реалізації принципу ВАР при видачі дозвільних документів на право спеціального природокористування в Україні	260
<i>Щершун С.М.</i> Категорія «оцінка» та її застосування у контексті з іншими еколого-правовими категоріями	263
<i>Нагребельний А.В.</i> Організаційно-правові засади контролю у сфері охорони та раціонального використання земель прибережних захисних смуг в Україні	266

Кримінальне право та кримінологія

<i>Кваша О.О.</i> Поняття колективного злочину, колективної злочинної діяльності, колективного суб'єкта в юридичній науці	270
<i>Скулиш Є.Д., Нежурбіда С.І.</i> Теорії контролю як «соціально процесні» теорії причин злочинності: аналіз вихідних положень	274
<i>Жук О.М.</i> Режим в установах виконання покарань як основний засіб виправлення та ресоціалізації жінок, засуджених до позбавлення волі	279
<i>Загінєй З.А.</i> Види кримінально-правових конструкцій: до постановки проблеми	283
<i>Назимко Є.С.</i> Кримінально-правові та кримінальні процесуальні особливості регламентації інституту покарання	287
<i>Рогатюк І.В.</i> Напрями удосконалення використання дактилоскопічної інформації в діяльності органів досудового розслідування та прокуратури	292
<i>Бондарчук В.В.</i> Наукові підходи до з'ясування сутності медичного ризику як різновиду виправданого професійного ризику	296
<i>Мельніченко М.І.</i> Свідок, потерпілий, експерт, перекладач у злочинах проти порядку одержання доказів у кримінальному провадженні (статті 384–386 Кримінального кодексу України)	300
<i>Рубежанська О.В.</i> Правові підстави проведення обшуку при розслідуванні кримінальних правопорушень, пов'язаних з незаконним використанням обладнання для виготовлення наркотичних засобів	304
<i>Рябенко М.В.</i> Зловживання повноваженнями аудитора у складі злочину, передбаченому статтею 365-2 кримінального кодексу України	307
<i>Теліус Є.І.</i> Інститут затримання в кримінальному провадженні Англії	310

Правова система України й міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Polivanova O.</i> EU on the way to facilitating the exercise of rights on the workers in the context of freedom of movement for workers	314
<i>Малишева Ю.В.</i> Відмежування поняття «санкції» від суміжних понять «примусові заходи» та «контрзаходи» в міжнародному праві	320
<i>Абилов А.</i> Роль права на справедливе судебное разбирательство при рассмотрении вопросов выдачи	324
<i>Усубова А.</i> Деякі питання вдосконалення кримінального законодавства Азербайджанської Республіки та Російської Федерації у сфері посягань на культурні цінності	331

Юридична освіта

<i>Кодьова О.П.</i> Категорія свободи у навчальній дисципліні «Історія української культури» для студентів факультету правознавства	334
---	-----

Гість номера

<i>Bakaveckas A., Valančius V.</i> Few remarks the model of executive authorities of the Republic of Lithuania	338
<i>Болокан Л., Муттяну С.</i> Роль інтелектуальної собственности в продвижении и использовании инноваций в республике Молдова	342

Студентська трибуна

<i>Василик Ю.С.</i> Участь малолітніх та неповнолітніх у цивільному процесі	351
<i>Іванець О.О.</i> Порівняльний аналіз правового статусу президента у французькій республіці та Україні	355
<i>Киливник К.І.</i> Деякі проблеми правового регулювання племінної справи у тваринництві	360
<i>Левченко А.О.</i> Правова природа електронної реклами та проблеми правового регулювання її створення, обігу і охорони	363
<i>Литвиненко К.О.</i> Сфера дії міжнародного права у соціальних відносинах	367
<i>Луцький М.І., Шевченко Ю.І.</i> Правове врегулювання трансфертного ціноутворення з метою запобігання виведенню прибутків у податкові гавані	371
<i>Ляміна О.І.</i> Еволюція надання страхових послуг в Україні нерезидентами	374
<i>Марцева І.С.</i> Електронна платформа державних закупівель: проблеми державного управління та практики застосування	377
<i>Оленіна Я.Г.</i> Особливості кримінальної відповідальності за погрозу щодо працівника правоохоронного органу (ч. 1 ст. 345 КК України)	382
<i>Порфимович А.С.</i> До питання соціального захисту студентської молоді	386
<i>Яковенко О.А.</i> Тенденції правового регулювання контракту як особливого виду трудового договору	391
<i>Яценко Т.В.</i> Актуальні проблеми законодавчого закріплення поняття «адміністративний акт»	395

Рецензії

<i>Остапенко О.І.</i> Актуальне дослідження проблем захисту законних інтересів громадян України у сфері власності засобами адміністративного права	401
<i>Колодій А.М.</i> Наукове підґрунтя конституційного процесу в Україні	402

Наукова хроніка

Новий партнер КУП НАНУ – Вища школа в Сладковичово (Словаччина)	404
Команда КУП НАНУ взяла участь у Міжнародному правничому конкурсі імені Філіпа Джесоп	404
Конкурс наукових робіт ім. В.М. Корецького серед молоді	405
VII Всеукраїнські Шевченківські читання	406
Представники КУП НАНУ взяли участь у 7-му Київському Безпечковому Форумі «Безпека на лінії розриву»	406
У КУП НАНУ відбувся фінал Міжнародного конкурсу студентських робіт на тему: «Удосконалення системи захисту прав людини в Україні та світі»	407
I Всеукраїнські змагання з конституційного правосуддя у Львові	408
«Круглий стіл» на тему: «Особливості екуменічного руху в сучасній Україні: стан і перспективи розвитку»	408

Редакційні повідомлення	410
-------------------------------	-----

«Часопис Київського університету права» внесено до переліку фахових видань за спеціальністю «Юридичні науки» (Постановою Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.02; Постановою Президії ВАК України № 1-05/3 від 14.04.10).

Адреса редакції: 01601, м. Київ, вул. Трьохсвятительська, 4.
Головний редактор: (044) 278-51-55. Редактор: (044) 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net

www.kul.kiev.ua

Редактор *Т.В.Ходаківська*. Художник *Н.М.Косяк*
Комп'ютерне макетування: *Г.П.Кондрашин*

Свідчення про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації КВ № 16356-4828ПР від 19.02. 2010 р.

Підп. до друку 12.05.2014. Формат 60×84 1/8.

Друк офсетний. Ум.-друк. арк. 47,8. Обл.-вид. арк. 55,2. Наклад 350 прим.

Видання та друк: Київський університет права НАН України. 01601, м. Київ – 1, вул. Трьохсвятительська, 4. Тел. 278-73-11.